

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre . . . 4 frt.
Fél évre 2 frt.
Negyed évre . . 1 frt.

Minden a lap szellemi részére vonatkozó közlemény, továbbá előfizetések, hirdetések, fel-szólalások ide intőzendők.

SZERKESZTŐSÉG
I. tized 226. szám.

SZENTÉS ÉS VIDÉKE

TÁRSADALMI, KÖZMŰVELŐDÉSI IPAR ÉS GAZDÁSZATI HETILAP.

MEGJELEN MINDEN SZOMBATON.

HIRDETÉSI ÁRAK:

3 hasábos petitorsórt
egyszeri hirdetésnél 20
kr., kétszerinél 15 kr.,
háromszorinál 10 kr.
számítatik.

„NYILTÉR”
minden sor 15 kr.

Bélyegdíj minden egyes
beiktatásnál 30 kr.

Bérmentelen levelet
nem fogadunk el.

FELHÍVÁS*)

az iparos tanulók oktatásának érdekében.

Hazai társadalmunk minden rendű és rangú tisztelt közönséghez.
(Végső.)

A legtöbb iparos tanuló ma még a legszegényebb sorsú szülők gyermeke, vagy árva. — Nincs, ki neki könyvre, rajz- és fró-eszközökre egy fillért adjon; — a tanonctartó mesterek kilencven századrésze megtagadja ezt tőle, ki neki ingyen cselédje azért a kevés gyakorlati képzésért, melyért ő egész testi erejével áldoz.

Kénytelenek tehát a könyveket és egyéb taneszközöket a községek beszerezni, mi csak nagy bajjal s vajmi felületesen történik s azt eredményezi, hogy a könyvek az év végével az ifjútól elvétetnek s rongyosan, gyakran piszkosan a következőknek adatkak; pedig ha a jól nevelt iparos tanuló a könyvet és egyéb jegyzeteit magával vihetné az életbe, többet tanulna belőle érett észszel, mint az iskolában tanult.

Ezeket a bajokon tehát segíteni kell: segíteni pedig az egész társadalomnak, nem véve ki egy osztályt sem, közös erővel, akarattal. És ha segít? Nem tesz egyebet, mint következetes marad azon kijelentéséhez, hogy az „ipart pártoltnak kell”, mert az iparpártolás egyik leghatalmasabb eszközét az iparos ifjúság helyes oktatása képezi.

Társadalmunknál áldozatkészebbet a művelt világ nem tud felmutatni. Mutatják ezt nagy nemzeti alkotásaink, és tapasztaljuk ezt nap-nap után.

Mivel pedig itt nincs szó oly összegről, mely társadalmunk erejét túlhaladná, azért beléje helyezem teljes bizalmamat és reményemet. Fülléret fogunk kérni csak, alkalmas időben, melyek áldást fognak terjeszteni iparos ifjúságunkra és nevelni fogják a nemzet értelmi és anyagi tőkéjét.

Ezeknek szükségképeni előrebocsátása után mély tisztelettel és hazafiai bizalommal fordulok a társadalom minden osztálybeli tisztelt közönségéhez, vegyék figyelembe a — majdan e felhívás alapján az érdekelt közegek által megindítandó mozgalmat, adakozzanak, hogy minden iparos tanonc-iskolának a legszükségesebb anyaggyűjtéményt és ipari szakirodalmi termékeket beszerezhessük, esetleg a vizsgák alkalmával a kilépő tanulóknak könyveket ajándékozhassunk.

A tanestületek szövetkezve az ipartanodai bizottságokkal és iparhatóságokkal, melyek a mozgalomnak megadják a hivatalos jelleget, rendezzenek a vizsgák alkalmával, vagy más időben is ünnepeket, mulatságokat stb. és vonják be az egész társadalmat néhány fillérral, a jó iparos nemzedék érdekében.

Öt éven át minden évben 100—150 frtot összeszedve, beszerezhető lesz minden szükséglet anélkül, hogy valaki érezné; s az iparos tanulók iskolái az országban megerősödnek, mert gondolni fog vele minden ember, ki fejlesztésüket filléreivel támogatta. Felébred a közérdekeltség s tápot fog nyújtani egy következményeiben nagy horderevvel bíró intézménynek.

E felhívásra engemet nem hivatalos köteleselem, hanem azon egyszerűen indított, mely áthatja egész lényemet, mely népszerűsége nem áhitozik s ezért önzéstelen.

Alapjában ismerem társadalmunk magas erényeit s apróbb gyengeségeit; — az elsőbe vetem reményem horgonyát, az utóbbiak nem mindig állandók s éppen ezért nem veszedelmesek.

Hazafiai őszinte tisztelettel.

J. Péterffy József,
miniszteri biztos.

*) E felhívást J. Péterffy József miniszteri biztos ur fel-szólítására közöljük.

Városi közgyűlés.

A f. hó 24-én tartott városi közgyűlésen a következő tárgyak lettek elintézve.

A legutóbb tartott közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása után polgármester jelenti a közgyűlésnek, hogy Götzl Ignác városi számvévo a városi árwapénztár vizsgálati ügyéből kifolyólag, mivel a pénztárkezelő két tisztviselő irfanguosságával és malitiájával szemben a számadási vizsgálatnál nem a kellő szigorat alkalmazta s talán tapasztalatlansága s jóhiszeműsége folytán nem a kellő ovatossággal járt el, Csongrád megye alispánja által hivatalától felfüggesztetett s polgármester megbízott ezen állás mielőbbi betöltéséről gondoskodni. Tekintve ez állás fontosságát felhívja polgármester a közgyűlést ez ügybeni intézkedésre. — Közgyűlés sajnós tudomásul vette polgármester jelentését s ez állás betöltésére a szükséges pályázat mielőbbi kihirdetésével polgármestert megbízta.

Hosszas discussió tárgyát képezte a gazdasági szakosztálynak a város tulajdonát képező italmérsi jognak az 1887-ik évtől kezdve leendő bérbeadása tárgyában beterjesztett véleményes javaslata, mely szerint az eddig legcsekélyebbnek bizonyult rátarendszer megtartása mellett, de tekintve a jelenlegi nyomasztó anyagi helyzetet, az italmérsi jog gyakorlatának csakis kivételesen 3 egymástutáni évre való bérbeadása javaslatik. Kivételt képez a nagyvendég, mely tetemes beruházásokat a bérlo részéről megkivánván nem 3, hanem az eddigi gyakorlat szerint 6 évre lesz bérbeadandó. A javaslat szerint összesen 55 rátába van beosztva az italmérsi bérlet s fel vannak a javaslatban sorolva egészen részletesen a szokásos föltételek, melyek a város és a bérlo közt kötetendő szerződés alapját képezik. E föltételek közül csakis három emelünk ki, még pedig az 5, 6 és 16-ik pontot. Az 5-ik pontban fel vannak sorolva azon társas egyletek, melyek eddig is a város engedélyével italmérsi joggal bírtak, de csak helyi fogyasztásra és saját tagjaik részére. — E kedvezményben ezen egyletek u. m. a kaszinó, a polgári kör és a 48-as kör jövőre is részestülnek a kello korlátok között, sőt sörmérésre is nyerne engedélyt, melylyel eddig nem bírtak. A 6-ik pont egy igen célszerű intézkedést foglal magában s a gazd. szakosztály felőll tapintatosságáról tesz tanuságot. Ugyanis a város tulajdonát képező mulató kert és egyéb sétatályok s földet ki vannak vonva a rátabeosztásból, ugy, hogy ha bármely testület mulatságot rendez a város tulajdonát képező helyeken, szabadságában fog állani bárkit az ital kiszolgáltatásával megbízni. Ez valóban igen helyes s dicséretreméltó intézkedés. A 16-ik pontban jelleve van azon körülmény, hogy az esetben, ha Szentés város a régen óhajlott és várt vasut birtokába jöme, fenntartja magának azt a jogot, hogy az állomás közelében egy vendégölt állithasson a nélkül, hogy a rátaberloki közül bárki is ebben jogának csorbitását tekinthetné, hanem jogában áll az illetőnek a feltételek értelmében a bérletet felmondani.

Részint egyesek kérelmére, részint a gazdasági szakosztály javaslatára új járdavonalak építése, illetőleg az ahoz szükséges költségelóirányzat készítése lett elhatározva. E vonalak a következők: I. vonal II. tized 292. házszámától 303-ig; II. vonal I. t. 634-tól 377-ig keleti oldalon; III. vonal III. t. 409-től 390-ig és azt átköve a Mácsai Ferenc háza előtti járdába a III. t. 354-től 367-ig; IV. vonal II. t. 318-tól Nagy György házáig; V. vonal III. t. 601-től 629-ig; VI. vonal II. t. 291. és 292., a II. t. 318. és 319., II. t. 646. és 647. közti keresztjárdák; VII. vonal alsópárton V. Lakos József házatól vezetó utcában a nyugati oldalon belül, a Sarki Molnár Sándor háza előtti járdába, kívül pedig a temető felé vonuló járdába beköve; VIII. vonal Varsányi Sámuel, Brazarottó Vince, Papp Antal, Szabó Imre, Murányi Imre, Szél Sándor, Pataki Mihály, Pataki Tamásné és Hoffmann Bernátué házai előtt; IX. vonal I. t. 591—611-ig; X. vonal III. t. 354 és 356 számú házak közti keresztjárdák.

Olvastatott a tanács és a kormánybiztosság közt az utóbbi által az 1882-ik évben átvett s a város tulajdonát képezett gát ügyében folytatott tárgyalás s ebből kifolyólag ujalag hozott tanácsi javaslat. A városi tanács ugyanis a kormánybiztosság által történt gátátvételi ügyletből kifolyólag a felszerelésekért bizonyos kárpótlásra tartott igényt, de a kormány biztosság erre azt válaszolta, hogy akkor az ezen gátnak öt év óta való fenntartási költsége is a városra háramlík — ebből kifolyólag a tanács javaslata, hogy Szentés város a gátfelszerelésekért ne emeljen igényt a kormánybiztossággal szemben, elfogadtatott ugyan, de azon kikötéssel, hogy ezt a többi társulat és város e tekintetben magartartásától teszi függővé.

A kormánybiztosság által kisajátított s a város

tulajdonát képezett 1⁰⁰⁰/₁₀₀₀ terű földnek 540 frton való megvétele jóváhagyatott s a mennyiben ezen jogügylet a kisajátításról szóló törvény alá tartozik, a megyének egyszerű tudomásul vétele végett felterjesztetni határozatott.

Megyénk monographiájának ügye.

Sima Ferenc a f. év május havában megtartott megyei közgyűlésen köteleesség-mulasztás vádjával illette Stammer Sándor alispánt mint a megye monographiája megírásának előkészítésére kiküldött bizottság elnökét, amennyiben azt mondotta, hogy az alispán ez ügyben még mit sem tett, „s aligha nem kell még egy másik ezredévet várni, hogy a megye monographiája megírassék.”

Az alispán reflektált Sima Ferenc felszólalására és kimutatta a vád alaptalanságát.

Sima Ferenc nem vette tádomásul az alispán felvilágosítását, mert — ugy mond — „ha a vármegye meg akarja iratni saját történelmét, akkor évekig ne folytasson meddő levelezést senkivel, hanem amennyiben biztos adataink vannak arra nézve, hogy megyénket érdeklőleg melyik megye levéltárában vannak iratok, oda el kell küldeni valakit, hogy ezeket szedje össze.”

Mindezek a megye közgyűlésén történtek s jóllehet a jelen voltak mindnyájan tudták azt, hogy a támadásnak csakis személyi indoka van és nem az annyira hangoztatott szent lelkesedés és a közügy iránti meleg érdeklődés indította a felszólalásra Sima Ferencet, mindamellett a felszólalás „fájdalmat” nem okozhatott senkinek, mert ehhez Sima Ferencnek mint bizottsági tagnak joga volt.

Azt azonban sajnáljuk, hogy a bizottsági tag ur nem elégedett meg az elképzelt dicsőséggel, hanem feltálalta az ügyet a nagy közönségnek is, természetesen ugy és oly modorban amint neki tetszett.

Nem örömet követjük ugyan Sima Ferenc nyomdokait, de ha már ő jogot formált arra, hogy a monographia körüli vitát a „Szentési Lap” folyó évi május 22-én kiadott 21-ik számának „Megyei közgyűlés” rovatában elferdítve közölje és a közgyűlési teremben hangoztatott váddal a megye alispánját a nagy közönség előtt is illesse, akkor minket is vezérelhet az a jog, hogy közleményét itt igazítsuk helyre és könnyelműen hangoztatott vádját visszautasítsuk.

Nem való az, hogy a megye alispánja mint a monographia megírásának előkészítésére kiküldött bizottság elnöke a legcsekélyebb mulasztást is követett volna el. Alkalmunk volt meggyőződni, hogy az 1885. évi június hó 6-ától, midőn t. i. az alispán a közgyűlés határozatát kezeihez vette, egész az 1886. évi május hó 11-ig, midőn Heves megye értesítése megérkezett, ezen ügyben az alispán permanens munkálkodást fejtett ki s ezen tevékenységének köszönhetjük, hogy ma már ott állunk, miszerint a monographia megírása az előkészítés stádiumából kiléphet.

Arra a Sima Ferenc által említett levelezésre szükség volt, és ha nem levelezünk, ott vagyunk a monographia megírásával, a hol a mádi zsidó. Szükség volt e levelezetésekre azért, mert nem voltak tiszta adataink arra nézve, hogy megyénket érdeklőleg melyik megye levéltáraiban vannak iratok. Hová küldte volna tehát Sima Ferenc azt a „valakit”, hogy „ezeket szedje össze” (!) talán Magyarország összes megyei és városi törvényhatóságainak levéltáraiba (!) Most már erre nézve — a levelezés folytán vannak biztos adataink s a bizottságnak módjában lesz a kiküldésre nézve is intézkedni.

Nem akarunk az ügy részletes megismertetésére kiterjeszkedni, mert lapunkban nagyon sok helyet venne igénybe. Hisszük, hogy az elősoroltakkal is sikerült kimutatni azt, miszerint Sima Ferenc felszólalása teljesen alap nélküli, azon nyil-

tan ki nem fejezett ugyan, de a felszólalásban bent rejlő kötelesség mulasztás vádjá pedig legalább is könnyelmű volt.

És épen Sima Ferencnek nem lett volna szabad ily váddal az alispán ellen fellépni. Mert ő a monographia megírásának előkészítésére kiküldött bizottság tagja lévén, módjában volt az irányban nézetét érvényesíteni, a szükséges intézkedések megtételét más irányba terelni.

Midőn az alispán az 1885. évi június hó 6-án kezéhez vett közgyűlési végzés alapján a bizottság tagjait, névszerint: Fekete Márton, Balogh János, Kiss Zsigmond, Novák József, Pólya Ferenc, Sima Ferenc és Pity István levéltárnokot az ugyanazon hó 17-én tartandó ülésre meghívta, a nevezettek közül a jegyzőkönyv igazolása szerint ott megjelentek: Stammer Sándor alispán mint elnök, Kiss Zsigmond, Pólya Ferenc, Pity István levéltárnok és Novák Sándor mint bizottsági jegyző.

Tehát Sima Ferenc a bizottság ülésére meg sem jött! És mégis ő vádol más kötelesség mulasztással! Így hull vissza a vád a vádló fejére!

Ha elvállalta Sima Ferenc a megbízatást, kötelessége annak meg is felelni. Ennek lelkiismeretes teljesítése adja meg a közügyekben szereplő férfiaknak az őket megillető nymbust, nem pedig az, ha valakit, ki kötelességét hiven teljesíti, utcai sárral dobálunk meg.

Az alispán csakis a bizottság utasítása szerint járt el és ha ebben Sima Ferenc helytelenséget lát, úgy vessen magára követ azért, mert nem igyekezett kötelessége teljesítése által a helytelen eljárást megakadályozni.

Károlyi Sándor gróf újabb beszédje a hitelszövetkezetekről.

A szövetségbe lépett gazdasági egyesületek f. hó 17-én d. e. tartott nagygyűlésén a napirend második tárgyát képezte: a hitelszövetkezeti bizottság jelentése eddigi munkálatainak eredményéről. Ez alkalommal Károlyi Sándor gróf, a gazdasági és ipari válságos helyzet javítását célzó hitelszövetkezetek oly lelkes pártolója igen tanulságos beszédet mondott, melyet — minthogy az egész ország minden rendű lakosságát érdeklí, egész terjedelmében közlünk.

A hitelszövetkezetek alakításában és ezeknek az ország minden megyéjében minél nagyobb mérvű elterjesztésében található fel egyike azon eszközöknek, melyekkel a deposszedáló s a szocializmust maga után vonó uszorával szemben sikerrel lehet megküzdeni. A midőn pedig ezekről szólnak, mindenek felett tisztában kell lennünk azaz, hogy ekkor csakis a kisbirtokosoknak, kisiparosoknak, szelléreknek és napszámosok hitelviszonyairól van szó.

Elismervén, hogy az országnak más egyéb irányban hitelkeresési körül lehetnek kienelendő jó és megfordítva rossz körülmények, de ezuttal mindazokat figyelmen kívül hagyva s merőben csakis a társadalom legalsóbb osztályainak hitelviszonyaira tekintve konstatálnunk kell, hogy ez idő szerint ezen osztályok csakis mostohán részesülnek hitelrendszerünk jótéteményeiben, a mennyiben ma csakis indirekt utakon szivároghat hozzájuk a hitelszükségletük fedezhetésére igényelt pénzüsszeg, míg ellenben egy, ezen osztályokat érdeklő helyesebb hitelszervezet közvetítő kizárásával egyenes uton

nyújthatná azt a hitelt, a mit ma az uszorának sokszor legrombolóbb alakjában kell igénybe vennünk.

A gazdakör, mely pár évvel ezelőtt e kérdést komolyabban tanulmányává tette volt, ezen szempontból indult ki s az említett osztályokra vonatkozó hitel szervezését a hitelszövetkezetek hálózatának oly létesítésében kereste, a mely abban találna ideáliszerű megoldásban kereste, a mely az országnak minden falujában hitelszövetkezet, s minden nagyobb falu vagy mezővárosban, mint vidéki központok, egy-egy nagyobb helységeiben fiókokkal bírnak, s ezen főbb szövetkezetek aztán más egyéb pénzüntezetekkel üzleti összeköttetésbe lépve, úgy a magok, valamint fiókintézeteik számára aránylag olcsó áron szerezzenek.

Kimondatott a gazdakörben azou elv, hogy a tőkegyűjtés, tehát az önszegély főalapját képezze a pénzforgásnak, s a szolidaritásnak egy korlátozott nemére alapított hitel — főleg a szövetkezetek keletkezésékor, midőn a pénzügyítés nem elégséges — a kölcsönvételnek is meg fogja adni lehetőségét.

A gazdaköri koncepció nem támadja meg a jelenlegi hitelrendszert, az országban divó e részbeni szokásokat fenntartja és csak ott akar hitelszervezetet létesíteni, a hol ez egyáltalában még nincs — s a hol ez időszert csak az uszora létezik.

Ezen felfogással szemben a közgazdasági válság nyomasztó hatása által szorítva, minden oldalról mindinkább törekednek a kamatlábak mérséklésére — s kiemelve az országban divó hitelrendszer hiányát, úgy látszik, mintegy konkurenciát akarnak létesíteni a részvénytőkkel alakult pénzüntezetek ellen.

Ezen áramlatnak kifejezését találhatjuk ez idő szerint a békésmegyei tervezetben, a mely ugyanis egy-egy megyei pénzüntezetet céloz, a mely nem osztalékok kereső részvénytőkéből, hanem megyei pótdókirovásból merítve alapítókijét, hitelképesse teendő takarékbetétek felvételére, váltók és egyéb kereskedelmi papírok leszámitolására, lombard üzletekre stb., de jelzőlag üzletekre azonban ki nem terjeszkedne.

Ezen tervezett pénzüntezet magasabb körben mozog tehát, mint a gazdakör által kontemplált nagyobb és kisebb szövetkezetek, organizmusai és működési köre más pénzüntezetekhez hasonló. A kamatláb mérséklését tűzi ki célul a megye egész területén a társadalom minden rétegének javára.

Midazonáltal azonban a nélkül, hogy megalakulása esetén ezen intézet üdvös befolyását csak a legkisebb mérvben is kívánám kétségbe vonni, még is meg kell arra nézve jegyezni, hogy az a társadalomnak azon legalsóbb osztályaira, a melyre nézve a gazdaköri hitelszervezet akart volna kiterjeszteni, áldást hozó lenni még se fog, mert ezen osztályok hitelét ezentúl is csak az eddigi közvetítő: az uszoras fogja fedezni, ki ezentúl a megyei pénzüntezettől bárha olcsón fogja is felvenni a pénzt, de mindég kérdéses marad, ha vajon annak megfelelő olcsó kamatláb mellett fogja-e azt tovább adni. Az azonban semmi esetre se fog kérdés maradni, hogy az uszorasnak hasznai és kárt okozó érdekesei elmaradnának.

Két egymáshoz igen hasonló, de lényegükben egymástól eltérő koncepció előtt állunk tehát, melyek éppen azért, mert némely tekintetekben egymáshoz hasonlóak, egymással igen gyakran összetévesztetnek.

Folyt. köv.

Világfolyása.

Hazánk. A fővárosban május 21-én mindig kegyelettel emlékeznek meg az 1848—49-iki szabadságharcról. Ez Budavár bevételének évfordulója.

E napon fölkeresik a krisztinavárosi temetőben az ostrom alkalmával elesett honvédek sírjait és hazafias beszédek kíséretében megkoszorúzzák. A nevezett napon a közöshadsereg 4-ik és 5-ik műszaki zászlóaljának tisztikara, Janszky tábornok rendelkezéséből megjelent a budai régi katonai temetőben s ott a Hentzi tábornok és Alnoch ezredes sírját megkoszorúzta. A polgárságnak e miatti felháborodása utcai tüntetésekben, Janszky tábornoknak adott macskazenében nyilvánult. A képviselőházban két interpellatiót is intéztek a miniszterelnökhöz, ki nek felelete nemcsak a házat nyugtatta meg, hanem a tüntetők kedélyét is lecsillapította. — Nevezetes esemény még, hogy az országgyűlés képviselőháza a négy milliós póthitelről és a húsz milliós fedezetről szóló törvényjavaslatokat letárgyalta és elfogadta.

Vámháboru Romániával. Junius 1-étől fogva hadi lábon állunk Romániával. A magyar és osztrák kormány közös egyetértéssel rendeletileg megállapította a most érvényes autonóm vámtarifán tulmenő vámtételeket és egyéb rendszabályokat, melyek a jövő hó elsejétől fogva Románia ellen alkalmazandók. Jelentékeny rendszabály a föltte magas vám mellett a gabona-behozatal ellen az intézkedés, hogy a Romániából behozott búzáért a malmoknak nem térítetik meg a liszt kivételét a vám, holott a más országokból hozott búzáért meg térítetik. Románia kénytelen lesz nemcsak búzájának, hanem egyéb terményeinek is (kukorica, gyümölcs stb.) más piacot keresni. Viszont mi is iparcikkeinket máshol kell, hogy értékesítsük. Csak hogy míg Románia behozatalának értéke a múlt évben 22 millió forintra rugott, addig a mi kivételünk ugyanakkor 8 millió forint értékű volt. Előreláthatólag tehát Romániának nagyobb kára lesz a vámháborúból, mint nekünk.

A görög kormány kibocsátotta a lefegyverkezésre vonatkozó első rendeleteket. Öt tartalék hadosztály mintegy 50,000 emberének hazabocsátása van elrendelve s egyttal intézkedés történt, hogy a határon levő helységekből csak a rendes létszámú helyőrség maradjon hátra. Ily körülmények közt semmi ok sincs arra, hogy a török és görög csapatok közt legutóbb a határon előfordult összeütközések komoly aggodalmat keltsenek.

Olaszországban a munkás mozgalom borzasztó nyitánytal tört ki. Traniban, melyet zárt csapatokban három oldalról támadtak meg a munkások és az ott állomásozó kevés számú katonaság között komoly harcra került a dolog. A katonaság a talnyomó erő elől kénytelen volt visszavonulni. A lázadók erre felgyújtották a törvényszéki épületet, a község házáat, a vámhivatalt és a színházat miközben több ezer ember megégett, másokat pedig a dühöngő csöcselék ölt meg. A munkásmozgalom Conversanóban is ijesztő mérvet öltött s elterjedt az egész kerületre. Genua tartományban is komoly jellegű munkás-zavarások törttek ki.

„SZENTES és VIDÉKE” TÁRCÁJA.

VÉGZETEK.

(Folytatás.)

„Elmehetünk,” hagyta helyben György „de hát aztán?”

„Ma csakugyan engedélyednek kell lenni,” mondta nevetve Tóni, „különbem nem rendelkeznel oly könnyen az egész esterő! — Havam igaz — épen most jut eszembe valami, a mi iránt már régen meg is egyeztünk volt, hanem jegyváltásod miatt nem valósíthatuk meg.”

„És mi legyen az?”

„Emlékezhetsz, a matrőcsapszéknek egyikét akartuk annak idején fölkeresni, hol a tengeremléki lakosok lányai kíséretében össze szoktak gyülekezni s utazó saiknak és kalandjaiknak elregelesével töltik az időt. Egyszer életemben egy ilyen estét átéltem, de mondhatom hogy felségesen mulattam. Egészen más nép az mint a mi frakkos és glace-kesztyűs, megszokott slendrián napszékünk. Milyen jó volna a mai estét ott tölteni, hiszen úgy sem vihetlek többé oda, ha megnősülsz.”

„Hm, — s ugy-e ott grogot iszunk és szivarozunk?”

„Nem, nem szivarozunk, hanem kurtaszáru pipából füstölünk, mert különben feltűnést okoznánk,” kiáltá Tóni — „azonkívül most épen alkalmas idő volna, mert egy pár cethajó s mi több, néhány hosszú utról érkezett hajó ott alant készen áll, melyeknek sokkal érdekesebb népe van, mint a gőzhajókon csatangoló matrőcsok. Kiszemeljük a legalkalmasabb helyet és ha sikerül bebecsátást nyerünk, — mert az igazi tengeri medvék nem szívesen érintkeznek az idegenekkel — akkor majd any-

nyi mindenfelét fogunk hallani, hogy egy egész hónapig lesz mit beszéljünk.”

„Hát rendes ruhánkban nem mehetünk oda?”

„Isten őrizzen!” mondá Tóni — „vagy már kezdettől fogva bizalmatlanok lennének irányunkban s azon veszélybe juthatnánk, hogy kitenének, vagy legalább hallgatagok maradnának, s így szintén nem érhetnénk célt. Van e egy pár bő nadragód, matrőcskabátod és kerék kalapod? Mert ezek a tulajdonképpeni belépti jegyek az ilyen helyekre. A divatosan öltözött egyéneket — ha egyáltalán megtűrik — nem örömet látják, mert vagy zsebmetszőknek vagy úri embereknek tartják s egyikökhöz sincs semmi közük.”

„Ugy látszik, hogy nagyon ismered az ilyen köröket.”

„Kedves barátom,” mondá Tóni, „ha azt hiszed, hogy csak az ugynevezett „tisztességes” társaságokban, vagy főúri körökben lehet mulatni, nagyon csatlakozol. Legmulatságosabb estéimet épen a legelíteltőbb körökben éltem át és azt tapasztaltam, hogy az igazi matrőcs nyers ugyan, de eredeti, nyílt, becsületes és valóban derék fickó s egy pár bolond dologtól eltekintve a mi városrésztünk egész előkelő, fenhéjzós társasága szerintem még a kis újját sem éri fel neki. Csak jöjj velem, bizonyosan nem fogod megbánni.”

„De nincs tengerész öltözésem.”

„Tizenöt dollárért egész rendet vehetsz, melyet azután is mindig használhatsz. Ha az ember este akar oda menni, felöltő gyanánt nincs celszerűbb, mint a vastag matrőcskabát. Jer, megszerezek mindent neked. Egy órát tölthetünk a színházban s aztán átalakíthatjuk magunkat. Meglátod, pompás boldogság lesz.”

„Nem bánom,” mondá György karját a barátjába fűtve „vigye el az ördög az egész világot, csak hogy mi jól mulassunk. Jer, Tóni, légy ma este kalauzom.”

Fiatalszámunk egytt kiballagtak Broadwayba, betértek a nagyszámú kávéházak egyikébe s aztán matrőruhát vásároltak, melyet a tenger közelében bárhol

könnyű volt találniok, György mindjárt át is öltözködött ruháit és egyéb holmiját pedig megnevezett lakására való elküldés céljából átadta a kereskedőnek. Csak óráját és pénzét tartotta magánál, de hogy a lopás ingerét senkiben fel ne költse mindkettőt belső zselébe rejtette, azonkívül gyémántos kis gyűrűjének követét is tenyere felé lefordította. Tehát gyűrűje sem üthetett fel, mert egyszerű arany karikát igen sok tengerész szokott viselni. Midőn mindez megtörtént, György átment a Tóni magános, kis lakásába, a hol az szüntén átöltözvén kalandos tervök kivitelét azon elhatározással kezdték meg, hogy egyik harmadrendű színházban olyan olcsó helyre valtnak jegyet, hol minél több tengerész találkozhatsak. — György az előtt soha sem volt még ilyen helyen, épen azért különös nagy meglepedésére szolgált onnan felülről, teljesen ismeretlenül szemlélni a nagy sürgés-forgást és hallgatni a körülte levők megjegyzéseit.

De a színházban csak rövid ideig maradhatsak, mert nem volt tanácsos ama bizonyos matrőcskorcsint későn felkeresni, ha csak nem akarták magukat azon kellemetlen helyzetnek kitenni, hogy tiszta részeg kompániába kerüljenek. Épen ezért kilenc órakor eltávoztak s így körülbelül csak egy jó órahosszáig mulathatsak a színházban. Csodálatos vagy legalább idegenszerű jellemekkel találkoztak ott és ha más hasznuk nem volt is, de legalább változatossá tették különben meglehetősen egyhangu életüket.

A vízhez érve elég korcsmát találtak, de a legtöbb helyen durva néger-csöcselék dorbézolt, ilyen társaságot pedig épeuséggel nem kerestek. Ilárom vagy négy ilyen helyre mentek be, a nélkül hogy valahol huzamosabb ideig maradtak volna; hogy feltűnést ne okozzanak, mindenütt adattak maguknak egy-egy pohár pálinkát, melyből egy keveset ittak, a többit pedig, mihielyt seuki sem figyelt reakok, kiöntötték.

(Folyt. köv.)

A Szentesi városi gymnas tanfolyammal egybe-kapcsolt polgári fiúiskolában a folyó 188⁶/₆-ik iskolai évet berekesztő szigorlatok a következő napokon és sorrendben fognak megtartatni.

<p>Junius 16-án délelőtt: V.—VI. o. magyar nyelv, I. „ latin nyelv, II. „ számtan; délután: IV. o. német nyelv, III. „ földrajz, II. „ ének.</p> <p>Junius 17-én délelőtt: IV. o. magyar nyelv, V.—VI. „ latin nyelv, I. „ magyar nyelv; délután: II. o. természetrajz, III. „ történet, V.—VI. „ ének.</p> <p>Junius 18-án délelőtt: V.—VI. o. görög nyelv, IV. „ történet, I. „ földrajz; délután: III. o. számtan, V.—VI. „ természetrajz, IV. „ latin nyelv.</p> <p>Junius 19-én délelőtt: V.—VI. o. német nyelv, III. „ latin nyelv, IV. „ mértan; délután: I. o. természetrajz, II. „ mértan,</p>	<p>III. o. ének.</p> <p>Junius 21-én délelőtt: III. o. magyar nyelv, IV. „ vegyt. és ásványt. II. „ mértani rajz; délután: V.—VI. o. mértan, III. „ német nyelv, IV. „ ének.</p> <p>Junius 22-én délelőtt: I. o. mértan és mértanirajz, IV. „ számtan, II. „ földrajz; délután: V.—VI. o. számtan, IV. „ mértanirajz, I. „ ének, III. „ természetrajz.</p> <p>Junius 23-án délelőtt: III. o. mértani rajz, II. „ latin nyelv, I. „ számtan; délután: IV. o. természetrajz, V.—VI. „ történet, II. „ mértan.</p> <p>Junius 24-én délelőtt: IV. o. földrajz, II. „ magyar nyelv; délután: II.—VI. o. francia nyelv.</p>
---	---

Közvizsgálat napja junius 29-én.

Ezen szigorlatokra és közvizsgálatra tisztelettel meghívja a t. közönséget
AZ IGAZGATÓSÁG.

HIREK.

— **Törs Kálmán** városunknak általánosan tisztelt országgyűlési képviselője a pünkösdi ünnepeket körünkben fogja tölteni.

— **Esküvő.** Szojka Gusztáv tiszaszabályozó társulati főmérnök bájos leányát Fannit Szegeden folyó hó 24-én vezette oltárhoz Vigh Gyula a Pallavicini-uradalom mérnöke. Kísérje áldás frigyökét!

— **Majális.** A kereskedő ifjak egyesülete junius hó 6-án saját kórházalajja javára a Szechenyi ligetben séta-hangversenyyel egybekötött nyári tánevigalmat rendez. Ezen mulatságnak kiváló vonzó erőt kölcsönöz azon bizonyára nem közönséges élvezet is, melyben a közönséget a közreműködő szegedi katonai és a helybeli első zenekar játéka részesíteni fogja.

— **Táncvigalom.** Az iparos ifjak képző és segélyező egylete junius 14-én (pünkösöd másodnapján) saját könyvtára gyarapítására a Szechenyi kertben zártkörű táncvigalmat rendez. Hisszük, hogy az egyesület által eddig elrendezett ilyen fajta mulatságok sikere nagyszámú közönséget fog ezen estélyre is összehozni.

— **Artézi kutunk** életében újabb változás állott be. Csütörtökön délután két és három óra között a víz nagy erővel tödült fel a lerakott csövek falai közt. Tegnap reggel Zsigmondy mérnök városunkba érkezett, hogy a további munkálatokat személyesen vezesse.

— **Figyelmeztetés.** Csongrád megye köztisztasági szabályrendeletének 1. §-a értelmében minden háztulajdonos — ahol pedig ez nem lakik a bérlek — tartoznak a házak előtti járdát száraz időben naponként legalább egyszer felsöpörtetni, s mindennap reggel és este fellecsoltatni. Utasítatik tehát a lakosság, hogy ezen és a jelzett szabályrendeletben foglalt köztisztasági és közegészségi kötelezettségeknek a legszigorubbán tegyen eleget; mert a muladékosok a szabályrendelet 16. §-ában foglalt pénzbüntetéssel sújtatnak. Szentés, 1886. május 28. *Aradi Kálmán* főkapitány.

— **Felhívás Szentés város iparosaihoz.** Az új ipartörvény és ennek alapján az iparos tanoncok oktatására nézve kibocsátott miniszteri rendelet értelmében, az iparos tanoncoknak az iskolai oktatás eredményét feltüntető évi zárvizsgálata alkalmával kötelesek a mesterségükben való előmenetelük megítélésére céljából az iskolai zárvizsgálattal egyidejűleg tartandó tanonc-munkakiállítás saját készítményüket bemutatni. — A folyó évi iskolai zárvizsga és ezzel kapcsolatban az iparostanonc munkakiállítás, az ipartanodai bizottság f. hó 9-én tartott ülésében f. é. július 4-re tűzött ki. Felhívom azért Szentés város iparosait, hogy amennyiben az ipartörvény értelmében az iparos tanoncok felszabadíthatásának, az iparos tanonc-munkakiállításban való részvétel elengedhetlen feltételét képezi, tanoncaikat utasítsák, hogy folyó évi július 4-én tartandó tanonc-munkakiállítás saját készítményükkel részt venni annyival inkább el ne mulasszák, mert a mulasztók részére a felszabadíthatáshoz szükséges iskolai bizonyítvány nem fog kiszolgáltatni. Szentés, 1886. május 12. *Sima Ferenc*, ipartanodai biz. elnök.

— **A városi számvevői állás** ideiglenes betöltésére, a mint lapunk mai számának hirdetési rovatában is látható, pályázat van hirdetve.

— **Szép haladást** tanúsítanak a gép- és műlakosság terén Vass testvérek, kik műhelyüket, mint hirdetésükből látható, esztergáppal szerelték föl s így azon szerencsés helyzetben vannak, hogy oly munkát is képesek előállítani, mely azelőtt Szentésen nem volt készíthető. Méltán megérdemlik tehát e haladásért a közönség pártolását.

— **Fölkértemek** a városunkbeli avagy vidéken lakó gyermektelen családok, hogy Szentésen a f. hóban elhunyt Hering József után árva maradt egy 5 éves, engedelmis és jónevelésű fiúgyermekét örökbe fogadni szíveskedjenek; ugyancsak néhai Hering József után maradt egy ügyes, gondos nevelésben részesült 13 éves fiú, egy oly szabó- vagy cipésziparosnak ajánlatik, aki nek iparostanoncra van szüksége. A fiuk anyjával értekezhetni III. t. 59. sz. alatt, Magyar Mózes alsópárti kávéházával által.

— **Az árvapénztárt** vizsgáló bizottságnak lapunk mai számában közzétett hirdetésére e helyen is felhívjuk olvasóink figyelmét.

— **Öngyilkosság.** Strasser Ignác városunk szülötte, a 46-ik gyalogezred 16-ik századának szolgálattevő őrmestere, a múlt szombaton esti 7 órakor szolgálati fegyverével agyonlőtte magát Szegeden. Még szombaton este kiment a 6 órai vonathoz, azon szándékkal, hogy Hód-Mező-Vásárhelyen lakó menyasszonyához átránduljon, bárha a távozásra nem volt engedélye. A vonatról azonban lekészt s visszament a kaszárnyába, a hol a századirodában fegyverét állának irányozva meglőtte magát. Hogy mi volt az ok, a miért a szerencsétlen fiatal ember agyonlőtte magát, arra biztos adatok nincsenek.

— **Lopás.** Folyó hó 24-én dél tájban a kuraántúli fürdő-épületbe valami csavargó az ablakon át bemászott és egy rend férfi öltözetet, meg egy dohányos tárcát ellopott. A járd-kelek közül többen üldözöbe vették a tovább állása közben észrevett jó madarat, de elfogniok nem sikerült.

— **Tary és Eszes urak** csongrádi gőzmalom tulajdonosok, hogy folyton nagyobb szükségleteiket széles körű vevőközönséget kielégítsék, malmukat új és célszerű gépezetekkel látták el. E célból a budapesti hírneves Gutjahr és Müller malom építő és gépgyári magyar céget bízták meg a szükséges gabonafeldolgozó gépezetek elkészítésével. — Örömmel vesszük tudomást ezen tényről, látva, hogy vidéki malmaink a haladás terére lépnek és habár kicsinyben, megközelíteni iparkodnak a főváros világra szóló malomiparát. Hogy mennyire kívánatos lenne összes vidéki malmainknak e példát követni, azt fejtegetni fölösleges, minél fogva nem hagyhatjuk az nélkül némely malomtulajdonos helytelen eljárását midőn a külföld silányabb gépeit a hazai gyártmányok elé helyezik és szükségleteit Ausztriából vagy külföldről felezi. A hazai malomgépek világhírűek, példa rá, hogy Bécs legnagyobb malmait Budapestről szerezte be. A fentvezett fővárosi nagy és virágzó gyártelep eléggé igazolja, hogy a malom gép-ipar hazánkban legmagasabb fejlődési fokon áll, miután eme gyár készítményeit német, olasz, spanyol, orosz sőt amerikai malmok is rendelik, minek küldjük mi tehát pénzünket külföldre???

— **Popp-féle Anatherin-szájvíz** több, mint 40 év óta rendelik a legkitűnőbb orvosok által, köztük a boldogult Oppolcer tanár által is. Drasche tanár is újabban nagy eredményt alkalmazta a bécsi egyetemen kórházban, ugyintén Schmitzer tanár is a száj, nyak, foghús és szájadlás betegségeiül. És azért sokak számára a Popp-féle Anatherin-szájvíz, mely kapható Szentés minden gyógyszerárúban, igen oly biztos gyógyszer mint nélkülözhetetlen óvszere lett és lesz mindenkinek, ki azt száj, torok és foghús betegségeiben használta. Egyidejűleg figyelmeztetünk e szájvíz szedelő és gyakran káros meghamisítására, melyek gyakran a kezelő orvost is megaljálk. Minden orvosi palack nyakán ott van a védjegy, mely az eredetiségrol tanuskodik. E gyógyszer rendkívül tekintélynek és elterjedésnek örvend az osztrák határon kívül az egész Európában, sőt Amerikában és Ausztráliában is vannak eladói. — Figyelmeztetjük továbbá Popp J. G. cs. k. udvari fogorvosnak Anatherin-fogtápaszára, és növény-fogporára, mely igen alkalmas és híres fogtisztító szer.

— **Legtartalmasabb Lap** ma közelsmerés szerint a *Pesti Hírlap*, melyben a komoly közleményeket a mulattatókkal találjuk vegyítve, kivétel nélkül minden nap, s ez képezi épen fölönyét az ugy nevezett lepedő-lapokkal szemben; mert benne megtaláljuk az országgyűlési tudósítást oly terjedelemben, mint a legnagyobb lapokban, de mellette ott találjuk az ülések szellemes mulattató külön rajzát is Mikszáth Kálmán tollából, amivel aztán egy más lap sem dicsékedhetik; vezércikkeit a legkitűnőbb publicisták írják s tárcáit a legjobb írók és journalisták; nagy gondot fordít a szerkesztőség a hasznos tudnivalókra is, mely célra a tudományos apróságok s a kertészeti és mezőgazdasági mellék lapok szolgálnak; azonkívül az előfizetők minden héten külön zenemellékletet is kapnak. Valóban a hírlapolvasó közönség nagy és örvendetes megszorodásáról tanuskodik, hogy enyit nyújthat egy lap havi 1 frt 20 krért s negyedévre 3 frt 50 krért, mely összeg a *Pesti Hírlap* kiadó hivatalának (Budapest, Nádor-utca 7. sz.) küldendő, a hol a hónap bármely napjától kezdve elő lehet fizetni. A kiadóhivatal levelező tapon nyilvánítt óhajra bárkinek egy hétig ingyen mutatványszámokat is küld.

Gazdászati és üzleti értesítés.

Szentés, 1886. május 28.

A száraz, forró melegség bénítólag hat a szép fejlődésnek indult mezői terményekre; a buza vetésekre ugyan még ez ideig nem sokat ártott, de szenvednek általában minden tavaszi vetések, melyeket egy jó eső könnyen kizógyíthatna. A szőlő fejlődése azonban a nagy meleg alatt szépen haladt előre.

Gabna piacunkon — az árak hanyatlása miatt — ugy az eladók mint vevők részéről, kedvetlenség uralkodik.

Buza árak métermázsánként 79—78 kilós 7 frt, 77 kilós 6 frt 90 kr., 76 kilós 6 frt 80 kr.

Árpa (kőböllel) 4 frt 40 kr.

Kukorica (kőböllel) 4 frt 40 kr., métermázs. 4 frt 60 krajéár.

Zab (kőböllel) 3 frt 50 kr.

Szalonna mm. 35 frt 36 frt.

Gyapju mm. 78 frt 84 frt (ezen cikk mmázsánként 8—12 frtot emelkedett.)

Felölös szerkesztő és laptulajdonos: BALÁZSOVITS NORBERT.

Nyilttér.

(E rovatban közölttekért nem vállal felelősséget a szerkesztő.)

7. A forró évszakban

életrendi hibák miatt gyakran fordulnak elő emésztő szerveinkben zavarok (székrekedés vértolulással, heves szívdobogás, főfájás stb.) s ily esetekben jó ha gyorsan kiérül van egy olyan kitűnő háziszer, mint a milyennek ismeretes a Brandt R. gyógyszerész svájci labdacsa, mely által minden nagyobb bajnak eleje vétetik. Gondosan meg kell nézni, hogy minden Brandt R. féle svájci labdacsa-dobozon (70 kr. a gyógyszerárakban) rajta van-e a cégjegy: egy fehér kereszt vörös mezőben s Brandt R. név-aláírása; minden másfajta csomagolás visszautasítandó.

ZSOLDOS FERENCNEK

a kispiaei lisztraktárában saját gyártmányu különféle kenyér-liszt és hengeren készült málisztjei vannak e l a d á s végett.

Figyelmeztetés.

Az álhírek által tévutra vezetett t. c. közönséggel szemben alulirt igazgatóság köteleseggének tartja kijelenteni, hogy a Szt.-László (püspök) fürdő forrásai ez évben is a gyógyulást keresők rendelkezésére állanak s különösen hangsúlyozni azt: hogy a nép által használni szokott források sem meg nem apadtak, sem melegségükben nem esőkentek.

Az „István“ tükör is elégséges és természetes meleg vízzel (+ 32⁰) bír.

Kitűnő olcsó konyha és pince.

Vasut-, posta- és távirda-állomás.

Uradalmi orvos és főfelügyelő:

dr. Hoványi Ferenc.

Szt.-László fürdő, május hó.

Fürdőigazgatóság.

HIRDETMÉNY.

Felhívtnak mindazon szentesi lakosok, kik Szentés város árvapénztárából kölcsönt bírnak és akik a tartozás mennyiségének megállapítása tekintetéből, ismeretlen lakásuk okából idéző-jegyet nem kaptak, mikép a megyeház 30-ik számú szobájában üléselő vizsgáló bizottság előtt folyó évi május hó 31-én reggel 9 órakor — nyugtáinknak magukhoz vétele mellett annál bizonyosabban okvetlen megjelenjenek, mivel elmaradásuk esetén, az abból eredhető károsodásaikat maguknak tulajdoníthatják.

Szentés, 1886. május 27-én.

Az árvapénztárt vizsgáló bizottság.

Pályázati hirdetmény.

Szentés város közigazgatási hatóságánál a számvevői állás ideiglenesen tisedesébe jött; a városi képviselőtestületnek ³⁶/₁₈₈₆ számú határozatával ezen állomásnak az 1871 évi XVIII. t. c. 85. §-a értelmében, helyettesítés utján leendő betöltése rendeltetvén el: felhívtnak mindazok, kik ezen 700 frt évi javadalmazással egybekötött ideiglenes állást elnyerni óhajtják, hogy pályázati kérelmüket a községi törvény értelmében felszerelten a városi polgármesteri hivatalhoz címezve, a közigazgatási iktató-hivatalnál a hivatalos órák alatt junius hó 1. napján délután 5 óráig nyújtsák be.

Szentés, 1886. május hó 28-án.

Sarkadi Nagy Mihály,
polgármester.

BRÜNNI

POSZTÓ-MARADÉKOK,

3—3¹/₂ méter hosszuk minden szinben egy teljes

uri-öltözetnek,

egy maradékot 4 forint 50 krajcárért

küld postautánvétellel

Ticho Bernát

szállító-üzlete

Brünnben.

Minták ingyen és bérmentve.

Van szerencsénk a n. é. közönség tudomására hozni, hogy üzleti műhelyünket

ESZTERGAPADDAL

berendeztük és elvállalunk mindennemű vas-
esztergályozást u. m.: **dobtengelyeket, szalma-
és törekrázó tengelyeket, perselyeket, ko-
rongvasakat stb., továbbá mindennemű gépla-
vitásokat — tizedes és kosaras mérlegeket**
ujjonan készítettük és használtakat javítottunk. Épü-
letlakatos-munkákat és sirkerítéseket jutányos
áron elvállalunk.

Midőn a n. é. közönség pártfogását továbbra
is kérjük, maradunk tisztelettel

Vass testvérek
gép- és mlakatosok.
(I. t. 194. sz. Pólya-örökösök
házában.)

Kiadó bolthelyiség.

Stammer Sándorné Pokomándy Saroltának az üri-
utcában lévő házában, eddig Schlesinger József
kereskedő által haszonbérlet bolt- és raktárhelyi-
ség, f. évi Szt.-Mihály naptól több évre haszon-
bérbe kiadó. — A feltételek iránt a tulajdonosnővel
lehet értekezni.

Ruhaszövetek

csak is tartós gyapjúból egy középtermű férfi számára.
3.10 méter } jó gyapjú szövetből 4 frt 96 kr.
} jobb " " " 8 " " "
egy öltönyre } finom " " " 10 " " "
} legfinomabb " " " 12 " 40 "

Utazó-plaldek 4., 5., 8. és 12 frtig darabja. Legfinomabb
öltönyök, nadrág, f. isó kabát (Überzieher) és esőköpeny
szövetek, tipli, loden, commis, kamuzarn, cheviot, tricot,
női és billárd-posztók, peruvien, dosking szövetekből ajánl

Alapítotott **Stikarofsky János** — 1866 —

gyári raktára Brünnden.

Minták bérmentve. Mintakönyvek szabad urak számára bér-
mentelen. Utánvéte 1 küldemények 10 frton felül bérmentve.
Posztóraktaram a 150,000 frt értéket mindig megha-
ladja, s így igen természetes, hogy ily nagy forgalomnál
kikerülhetlen, miszerint a tömördek sok 1 5 méternyi
hosszu maradékok össze ne gyűljenek, melyeket tehát
kényte len vagyok mélyen leszállított gyári áron eladni
Az ily maradékokból mintát nem lehet szétkülöndeni, el-
lenben meg nem felelő maradékok felcsereitenek vagy
a pénz visszaküldetik. (Megjegyzem, hogy egyéb cégek
is cserének föl maradékokat, talán még rosszabb árú-
ért, de a pénzt nem adják vissza).

Utánzások következtében, melyeket csekély kész-
lettel bíró vagy szédelőg cégek követnek el, arra indit-
tottak, hogy tegyünk a hirdetéssel, azért fölkerem a
t. evőket, hogy sziveskedjenek szolid cégetem emléke-
zetekben megtartani s szükség esetében becs-s megren-
deléseikkel megfizetni, melyekre mindig legnagyobb
gondot fordítandok.

Levelezések elfogadtnak magyar, német, cseh, len-
gyel, olasz és francia nyelven.

Fogorvosi jelentés!

Több oldalról hozzám intézett tudakozódások-
ra van szerencsém a n. é. közönség tudomására jut-
tatni, miszerint én utazni nem szoktam és mint eddig
— ezen nyár folyamán is reudelési, illetve fogmü-
teti óráimat délelőtt 9—12 és délután 3—6-ig
betartom. — Vidékiek előleges bejelentés esetén idő
tekintetében előnyben részesülnek.

Unghvári Péter, fogorvos.
Müterm Szegeden, új Mayerház.

342. v. 1886. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c.
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szen-
tési kir. járásbíróóság 2353. 1886. számú végzése által
özv. Neumann Jakabné ugy is mint kisk. gyermekei gyám-
ja javára Dömsödi József szentesi lakos ellen 2416 frt
71 kr. tőke, ennek 1886. év május hó 7 ik napjától szá-
mitandó 6% kamatai és eddig összesen 162 frt 55 kr.
perköltőség követelés erejéig elrendelt kiegészítési végre-
hajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 1257 frt 50 kr-ra
becsült házibutorok, bolti posztó és szövet férfi ruhák,
ruhának valók, bárány bőrök és varrógépekből álló in-
góságok nyilvános árverés útján eladtnak.

Mely árverésnek a 2360. 1886. sz. kiküldést ren-
delő végzés folytán a helyszínén vagyis Szentesen, vég-
rehajtást szenvedett lakásán leendő eszközzésére 1886.
év június hó 4-ik napjának délelőtt 9 órája határidőül
kitűzetik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly meg-
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen
árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a
legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szeriut lesz
kifizetendő.

Kelt Szentesen, 1886. évi május hó 26 án.

Végh Sándor,
kir. bírósági végrehajtó.

269. v. 1886. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c.
102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szen-
tési kir. járásbíróóság 293. 1886. számú végzése által Ro-
heim Sámuel özv. és fiai cég javára özv. Lövy Márkus-
né szentesi lakos ellen 288 frt 40 kr. tőke, ennek 1886
év január 6. napjától számítandó 6% kamatai és eddig
összesen 44 frt 50 kr. perköltőség követelés erejéig el-
rendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság felül-
foglalt és 360 frt 90 kr-ra becsült házibutorok, 1 drb.
táher és másféle tárgyakból álló ingóságok nyilvános
árverés útján eladtnak.

Mely árverésnek az 1326. 1886. sz. kiküldést ren-
delő végzés folytán a helyszínén, vagyis Szentesen, vég-
rehajtást szenvedett lakásán leendő eszközzésére 1886
évi május hó 31 ik napjának d. e. 9 órája határidőül kitű-
zetik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy-
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen
árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a
legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. LX.
t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szeriut lesz kifí-
zetendő.

Kelt Szentesen, 1886. év május hó 20-án.

Végh Sándor
kir. bír. végrehajtó.

Számos bizonyítvány
legelső
or. osi tekintelyektől.



Érdemérmek
különböző
kiállításokról.

Harminc éven át Jónak bizonyult

Anatherin száj- és fog-viz

Dr. POPP J. G.-től,
cs. kir. udvari fogorvos Bécsben,
I. Bognergasse 2.

A legkitünőbb szer csúszos fogfájdalmakban, gyulladá-
solnál, a foghas daganatjai-és sebeinél; fölolvastja a le-
t-ző fogkövet és megakadályozza annak új képződését; az
ingó fogakat a foghas erősítése által szilárdítja; s midőn
a fogakat és fogkést minden ártalmas anyagtól megtisztít-
ja, a szájnak kellemes frisseséget kölcsönöz és már rövid
használat után eltávolítja a kellemetlen szagot. Jónak bi-
zonyult öblögető viz az idült torokbajoknál és dyphtheris-
nél; megkönnyíti a fogóvest gyermekeknek és nélkülöz-
hetlen az ásványvizivóknak.

Egy nagy palaok 1 frt 40 kr., egy közép 1 frt, és egy ki-
csi 50 kr.

Dr. Popp-féle növény-fogpor. Rövid használat
után a fogakat vakító fehérre teszi a nélkül, hogy azok
ártalmára volna. Ara dobozonkint 63 kr.

Dr. Popp-féle Anatherin-fogpaszta. Üvegsze-
lencékben 1 frt 22 kr-ral. E szer a légzés üdeséget s tiszt-
ságát föntartja, s azonkívül arra szolgál, hogy a fogak
fehérségét és zománcát épésben tartsa, a fogakat a rom-
lástól óvja s a foghúst erősítse.

Dr. Popp-féle illatos-fogpaszta. Rövid haszná-
lat után vakító fehér fogak; a fogak (természetes és mű-
fogak) ápolására és a fogfájás megszüntetésére. Darabja
35 kr.

Dr. Popp-féle fog-ólmom. Igen gyakorlati s a leg-
biztosabb szer a lyukas fogaknak önölmozására. Ara do-
bozonkint 1 frt.

A dr. Popp orvosi növény-szappan kitünő
pipereszer a sömör, kütög, májfolt és szepő ellen, a tisz-
ta, üde arcból előmozdítására és fenntartására, az atka,
pörsenés, tisztátalan arcból, kelések ellen. Darabja 30 kr.

A t. c. közönség felkértek, világosan Popp
cs. kir. udv. fogorvos-féle készítményeket kérni s csak az
olyakat fogadni el, melyek saját védjeggyel vannak el-
látva. — Bécsben, Budapestben és Innsbruckban legutóbb
is több utazó és elárúsító igen érzékeny pénzbírságra lett
a törvény által elítelve.

K A P H A T Ó K:

Szentesen: Podhradszky F., Dósa B., Várady L. gyógyszer-
táraiban és Wellisch V. kereskedőnél.
Csongrádon: Szilberleitner és Csejthey L. gyógyszerésznél.
Szegváron: Török J. gyógyszerésznél.
K. Sz. Mártonon: Jeszenszky és Szántó J. gyógyszerészeknél.
Mindszenton: Schwarz L. gyógyszerésznél.
Orosházán: Medveky s Erben K. és Paloci L. gyógyszer-
nél.
Hód-Mező-Vásárhelyen: Bereck K., Kiss G. és Németh L.
gyógyszerészeknél.

Üzlet megnyitás.

Alólírott tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö-
zönséget, miszerint helyben az I. sö tized 633-ik sz.
Szürszabó N. Imre úr házában egy jól berendezett

fűszer és vegyes-áru kereskedést

nyitottam.
Midőn is tehát üzletemet a nagyérdemű közönség
b. figyelmébe ajánlom, maradok számos látogatásáért
esdve kiváló tisztelettel

Ifj. Vecseri Sándor.

ÉSZAKMAGYARORSZÁGI

egyesített

köszönbánya és iparvállalat részvény-társulat.

A jánljuk

kitünő minőségű hazai köszönterményeinket
gyári, gazdasági- és házi czélokra
a legjutányosabb árak mellett.

Rendelvényeket kérünk központi irodánkba Budapest,
Erzsébet tér 3. sz. alá intézni.

Az igazgatóság.

Legjobb minőségű

Gépolajok, Szaponaria gyapjamosó-por,

Szaponaria-gyökér, paraffin kocsikenő,
zsák, ponyva stb.

SZÁVOSZT ALPHONS,

az orsz. magy. gazd. egyesület pártfogása alatt álló termény-, mag-
és bizományi üzletében

Budapest, V. ker. Arany János-utca II. szám.

KINEK NE TÚNT VOLNA FEL,

hogy esős időben oly sok ember lábán tükörfényes lábbelit lát! Az illetők bizonyosan GAERTNER folyékony francola gyors-fénymázát használják, melylyel a cipő megkenve minden dör-
zsolés nélkül egy perc alatt tükörfényessé válik. E fénymáz azonkívül a bőrt puhává, vízmentessé teszi, nem piszkít s azonnal szárad. Ez
az egyedül megvizsgált s a bőrre nézve nem ártalmasnak talált szer a cs. kir. hadseregénél is van behozva.

Egy üveg ára (sok időre elég) 50 kr. Szállítatuk: 2 üveggel 1 frt 30 kr., 6 üveggel 3 frt, 12 üveggel 4 frt 80 kr.
portmentesen.

Mivel sok utánzás létezik, vételkor kérje mindenki saját érdekében a „GAERTNER”-féle gyors-fénymáz (Moment-Glanzwachs) s nézze meg,
vajjon rajta van-e az üvegen az itt kinyomatott védjegy.

ELISMERÉSEK:

„Ön folyékony francia gyors-fénymáza valóban igen jónak bizonyult. Nagy köszönettel tartozom önnek s azért nem 2, hanem 12
üveggel rendelék, az árát 4 frt 80 krt postautalványval küldöm.” Mráz Tamás, plebános Saldenhofenben (Alsó-Stájerország).

„Itt küldök — stb. legnagyobb köszönettel a küldött francia gyors-fénymázért, mely a hadgyakorlatok alkalmával Pilsen mellett
kitünőnek bizonyult.” Cs. kir. pionirszázad, Karolinavölgy, Reitz Lajos cs. kir. pionir-százados.

„Ön francia gyors-fénymázát 15 hónap óta folytonosan használok s nagyon meg vagyok vele elégedve. Kétség kívül tartóssá teszi
a bőrt s valóban mindazon kiemelt előnyöket nyújtja, úgy hogy mindeuiknek bátran ajánlhatom.” Hörbst Károly, postakiadó, VII. Schotten-
mezőutca 71. sz.

Kapható a hirdető raktárakban, továbbá minden kereskedőnél, cipő- és bőrüzletekben stb.

Főraktár: GAERTNER RICHARD, Bécs, Giselastrasse 4. sz. földszint.